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Utlysning av en doktorgradsstipendiatstilling på NFR-prosjektet Variation and Change in the Scandinavian Verb Phrase
Henvisning til lovverk og regler
Personalreglementet ved UiO. Retningslinjer for ansettelser i postdoktor- og stipendiatstillinger ved UiO. 
Bakgrunn for saken
Norges forskningsråd (NFR) har innvilget finansiering til prosjektet «Variation and Change in the Scandinavian Verb Phrase» over FRIPRO-tildelingen i kategorien Unge forskertalenter i 2015. Prosjektet har en varighet på fire år (1.12.2016 – 30.11.2020). Prosjektet vil gi et positivt nettobidrag til instituttets totaløkonomi i prosjektperioden. Stillingen er i sin helhet finansiert av prosjektmidler fra NFR. Utlysningstekst for eksternt finansierte stipendstillinger godkjennes av instituttstyret uten behandling i TUV.
Fra prosjektbeskrivelsens sammendrag: 
The project will result in a better understanding of variation and change in the Scandinavian verb phrase from the end of the 17th century to the present. It will account for the properties of particles, benefactives, resultatives and reflexives in the different older and present-day varieties of Scandinavian, and how they are related to each other and to other aspects of the grammatical system. It will provide an account of how these properties have changed across time. By considering the properties of four related phenomena, the project will contribute to the understanding of how linguistic categories should be understood and how they can vary and change.

FORSLAG TIL VEDTAK:
Instituttstyret godkjenner det fremlagte forslaget til utlysningstekst for stipendiatstilling på prosjektet «Variation and Change in the Scandinavian Verb Phrase».
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