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Hva menes med strategi? Gjør greie for et utvalg av perspektiver og legg særlig vekt på begrepet ‘strategizing’. Gi eksempler på hvordan disse perspektivene kan komme til uttrykk i konkret arbeid med kommunikasjon. Diskuter deretter hvordan en kan integrere etiske perspektiver i slik strategisk tenkning.


Sensurguide

Om undervisningen på emnet
Studentene har hatt sju forelesninger, med følgende tema/titler:

1. Introduksjon
2. Strategi + gjesteforelesning
3. Planlegging + gjesteforelesning
4. Relasjonsbygging: Dialog og symmetri
5. Retorikk og budskapsstrategi
6. Etikk og strategisk kommunikasjon
7. Oppsummering
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Ihlen, Gulbrandsen og Smith-bøkene har vært grunnbøker. Artiklene har vi først og fremst diskutert i seminarene. 


Krav til oppgaven

Minimumskrav: Studentene må definere strategi og vise til en eller flere typologier som får fram hvordan en beveger seg fra lineære modeller til fortolkende. Definerer også strategizing-begrepet og gir en grei utlegning av dette. Altså at strategi må forstås ikke bare som plan, men som prosess. De ser også hvordan etisk tenkning kan operasjonalisere som å ta hensyn, orientere seg mot omverdenen og justere kursen. 

Gode oppgaver har også gode eksempler på arbeid med kommunikasjonsstrategier basert på de nevnte typologiene. De klarer å trekke inn og diskutere strategizing-perspektivet som legger vekt på samskaping gjennom nettverk, og som er gjort mulig, men også begrenset gjennom teknologi og materialitet. 

De aller beste oppgavene klarer å heve diskusjonen om de siste punktene. I tillegg har de en god og selvstendig diskusjon av koblingen mellom strategi og etikk, mellom effektivitet og etikk. De kan også problematisere om strategisk tenkning hører hjemme i etiske overveielser (jamfør pliktetikk).


