30-årsjubileum for Senter for Ibsen-studier i 2023

SIS ble offisielt åpnet i 1993 og vi ønsker å feire 30-årsjubileet for dette i august eller september 2023 med en markering. I tillegg planlegger vi å vie et nummer av tidsskriftet Ibsen Studies til fire oversiktsartikler som kartlegger nyere retninger og perspektiver innen Ibsen-studier (e.g., digital humaniora, adaptasjonsstudier, resepsjonsstudier og performance-studier).

Målet med markeringen er å synliggjøre senteret og samle viktige støttespillere fra forskjellige sektorer (e.g., politikk, UH, ABM, kulturlivet og næringslivet). I utgangspunktet har vi tenkt nasjonale aktører fordi det ville sprenge budsjettet å invitere internasjonale gjester.

Foreløpig har SIS nedsatt en intern arbeidsgruppe som jobber med å finne egnete lokaler og identifisere aktuelle støttespillere, uten at den har kommet spesielt langt. Vi har vært på befaring på Engebret Café og funnet ut at Ladegården ikke lenger leies ut til selskaper. I tillegg har vi (så vidt) begynt å kartlegge potensielle gjester som bør inviteres.

Nationaltheatret kommer trolig til å arrangere Ibsen-festivalen igjen i 2023. Vi bør sørge for at vårt arrangement ikke kolliderer med aktiviteter knyttet til festivalen, men samtidig kan det være lurt å koble disse to tingene til hverandre på en eller annen måte.

Vi har også vært inne på tanken på å utvikle en egen Senter-logo, men har foreløpig ikke hatt kapasitet til å undersøke dette.

Senterleder ønsker innspill fra Rådet om følgende spørsmål:

1. Er det hensiktsmessig med en slik markering?
2. Hvor og når bør en eventuell feiring finne sted?
3. Hvem bør vi invitere?
4. Hva slags innhold bør vi ha?
5. Har dere tanker knyttet til synergieffekter knyttet til Ibsen-festivalen 2023?
6. Har dere kommentarer til ideen om det planlagte temanummeret i Ibsen Studier?
7. Bør SIS ha et eget logo, og hvis ja, bør vi forsøke å lansere det i forbindelse med jubileumsåret?
