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Det vises til notat 31. januar med forslag om å opprette en heldigital studieretning på programmet Ibsen Studies. Studieretningen vil tilby et likeverdig tilbud som det eksisterende «Ibsen Studies», og er særlig rettet mot studenter som ikke kommer til Norge for å studere.
Selv om oppstart først er i 2024, er det nødvendig å vedta etablering allerede nå slik at Seksjon for opptak får tid til å finne en løsning for det digitale SFM-opptaket til studieretningen.
Prodekanen for studier bestemmer at det med virkning fra studieåret 2024-25 skal tilbys to studieretninger på masterprogrammet Ibsen Studies: 
•	Ibsen Studies (som er identisk med dagens studium)
•	Ibsen Studies Online (som er den heldigitale studieretningen)
Den heldigitale studieretningen vil ikke tilby undervisnings på campus og er derfor åpen for studenter uten opphold i riket, men studieretningen er ikke forbeholdt disse, og alle søkere, også de som kunne tas opp på den andre studieretningen, skal vurderes på vanlig måte. 
Fakultetet sørger for at de nye studieretningene blir opprettet i FS, samt andre nødvendige FS-registreringer.
Ta kontakt med fakultetets studiewebredaktør Johanne Cecilie H. Jørgensen for å planlegge opprettelse av studieretningen på nett. Arbeidet følger i frister i årshjulet for studieadministrativt arbeid.

Med hilsen

Gunn Enli
prodekan for studier
Julianne Krohn-Hansen
seksjonssjef
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